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Doc 1: Rapport d'un responsable communiste

« Strictement Confidentiel » )

«Du 17décembre 1929 au 14 février 1930, le Guépéou ( *) arecensé 38 émeutes avec 25 170
participants. L’immense majorité de ces émeutes a eu pour cause les opérations de collectivisation..

Lesmesureslesplus @ner?i ques ont &té prises pour réprimer ces insurrections. Six soulévemen

le district d'Ostrog ont dii ére liquidés par la force des armes...

L es kolkhozes organisés dans les villages et |es bourgs insurgés ont pu &re maintenus malgré |
soulévements et aujourd'hui le travail de collectivisation des outils agricoles, du cheptel, des semen
etc... continue.

Actuellement, nous préparons |a déportation de 8000 familles... tous les déportés seront envoyé
larégion du Nord... »

Rapport d'un responsable communiste de |a région de Voronej a S. Ordjonikidzé, proche collaborateur ¢
Saline (20 février 1930). . )
* Guepeou : police pc

Doc 2 : Affiche de propagande (cijointe)

Textetraduit : « Accomplissons le plan de 5 ansen 4 ans.
En avant toute pour atteindre notre but. »

Doc 3

Le camp embrasse un territoire énorme dans le nord-est de la Russie, grand comme lamoitié de |



France. La population de ce territoire et tres faible: pas plus de 150 000 ames, des détenus en maj
OnYy entreprend de grands travaux, on y cherche du charbon, de I'or, du pétrole, on'y exploite desi
; on'y perce desroutes, ony déboise. (...)

Apréscequej'ai puvoir en Sibérie, je cons dére que le nombre de 5 millions de condamnés est
beaucoup trop faible et que celui de 10 millions se rapproche davantage de larédité. (...)
Ladurée de vie des exilés du grand Nord ne dépassait pas une ou deux années. Mais s les exilés
mouraient, ce qu'ils avaient béti restait debout.(...)

Plus Staline faisait de « socialisme », plusil y avait de prisons en URSS.

Anton Ciliga, Au pays du mensonge déconcertant, Gallimard, 1938.

Doc 4 : Evolution économique del’ URSS
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Questions:

Doc1

1/ Pourquoi des révoltes éclatent-elles?
2/ A quoi les gens de larégion de Voroneg ne veulent pas adhérer ?
3/ Comment réagissent les autorités ?

Doc 2

1/ Quelle est lanature de ce document ? A quoi doit -il servir ?
2/ De quelle branche économique est -il question ?
3/ Quel est ce but aatteindre ? Comment appelle-t-on cette organisation de I’ économie ?

Doc 3

1/ Qui sont ces travailleurs dans les mines et les chantiers ?
2/'Y at-il unrapport avec le doc 1 ? Judtifiez votre réponse.
3/ Pourquoi nevivent-ils « qu’un ou deux ans» ?

Doc 4

1/ Comment les productions de céréales, de bovins et d’ éectricité évoluent-elles entre 1928 et 194
Expliquez.

Par agr aphe argumenté :

A I'aidedevosréponses et de vos connaissances, rédigez une vingtaine de ligne
pour montrer quelsfurent les changements économiquesen URSS dansles
années 30.



